



Краевая
массовая
газета

Издается
с 12 августа
1917 года



Алтайская ПРАВДА

Объективно и оперативно обо всем

Среда,
15 июля,
2015 год

№ 126

(29021)



4 680009 580978

НОВОСТИ

Будущие лейтенанты

Студенты военной кафедры Алтайского государственного технического университета приняли присягу.

134 курсанта военной кафедры АлтГТУ отправились на традиционные сборы в Топчиху. 12 июля они приняли присягу. Затем для присутствующих продемонстрировали выступления по специальной подготовке – элементы рукопашного боя, приемы с оружием. В праздничной концертной программе прозвучали патриотические песни в исполнении творческих коллективов университета. Начальник военной кафедры вуза полковник Виктор Рубан отметил:

– Попасть в ряды курсантов не просто. Молодые люди прошли сложный отбор. В течение двух с половиной лет студенты изучали военные дисциплины, уставы, занимались строевой подготовкой. Последний месяц они проведут на сборах, где будут применять теоретические знания на практике, учиться ремонтировать и управлять боевыми машинами, освоить огневую и строевую подготовку и другие учебно-боевые задачи.

В августе молодые люди сдадут государственный выпускной экзамен, после окончания АлтГТУ им присвоят звание лейтенанта и зачислят в запас.

Рони и Кнопка – родители

В барнаульском зоопарке «Лесная сказка» у канадских пум родилась двойня.

Родители котят – Рони и Кнопка. По словам директора зоопарка Сергея Писарева, мама детёнышей отнеслась к ним с теплотой, бережёт от посторонних глаз, папа менее заботлив и лишь изредка подходит к малышам.

– В ближайшие два месяца гости «Лесной сказки» не увидят маленьких пум. Это станет возможным, когда Кнопка сама выведет потомство на первую прогулку, – подчеркнул Сергей Писарев.

Беги и стреляй

Подросткам с Алтая нет равных в пейнтболе.

Недавно в Рызны завершилась Спартакиада молодежи России допризывного возраста. В ней приняли участие 39 команд из различных регионов страны. В программе соревнований: спортивные восьмидесятилетия, военизированная полоса препятствий, военная подготовка и пейнтбол.

Честь нашего региона отстаивали ребята из барнаульского военно-спортивного клуба «Алькор», городской школы-интерната с первоначальной летней подготовкой им. К. Павлюкова, казачьего центра военно-спортивной подготовки «Гвардия» (Волчихинский район), ВПК «Тигр» (ЗАО «Сибирский»).

Наша сборная показала отличные результаты в игре в пейнтбол, обошла фаворитов из Санкт-Петербурга. В общекомандном зачёте удалось взять шестое место.

Всё начинается с экскурсий

Школьников из Барнаула знакомят с работой различных предприятий города.

Ученики уже побывали на Барнаульском пивоваренном заводе, а также на станкостроительном. Как подчеркнули специалисты из городского центра занятости, там ребята и будут работать в рамках традиционной акции «5-я трудовая». Старшеклассники понаблюдали с историей создания предприятий, посмотрели, как работает оборудование, узнали, насколько востребованы на заводах те или иные профессии. По словам школьников, такие экскурсии дают возможность найти дело своей жизни и в будущем успешно подниматься по карьерной лестнице.

Екатерина ЗЕЛЕНОВА

Алтайские десантники не пострадали

В поселке Светлом Омской области, где обрушилась казарма, находились 55 алтайских солдат.

Напомним, трагедия в войсковой части 64712 произошла 12 июля около 23.00. По версии следствия, обрушилась часть крыши и частично стены четырехэтажного здания казармы. В результате разрушения пострадало более 40 человек, при этом 23 военнослужащих по призыву погибли, остальные находятся в медицинских учреждениях с травмами различной степени тяжести.

В военном комиссариате Алтайского края нашей газете пояснили, что войсковая часть, где произошла трагедия, учебная и там на момент происшествия находились 55 новобранцев с Алтая. К счастью, никто из них не пострадал.

Министр обороны Российской Федерации генерал армии Сергей Шойгу поручил специальной инспекции в кратчайшие сроки провести комплексную проверку всех объектов военного ведомства, включая и другие регионы страны, где в качестве субподрядчика привлекалась компания, осуществлявшая ремонт казармы в Омске.

Наталья СОХАРЕВА

ПРОГНОЗ

в крае **сегодня** в Барнауле
Ветер юго-западный, 3-8 м/сек.,
с усилением до 10-15 м/сек.,
дожди, грозы, возможен град.

+26° +31° | +26° +28°
в последующие двое суток в крае

16 июля **ночь** Ветер северо-западный,
день +10° +15° 3-8 м/сек., с усилением до
15 м/сек., утром местами
туман.
+24° +29°

17 июля **ночь** Ветер юго-восточный,
день +11° +16° 2-7 м/сек., с усилением до
13 м/сек., местами дожди,
грозы.
+25° +30°

Шукшинские дни: 25 июля, Сростки, гора Пикет...

О том, как проходит подготовка к Шукшинским дням, какие новшества ждут жителей и гостей края, представителям СМИ рассказали организаторы.

В этом году Всероссийский фестиваль пройдет с 22 по 26 июля. Заключительная программа на горе Пикет состоится в день рождения В.М. Шукшина – в субботу, 25 июля.

Как сообщили в краевом управлении по культуре и архивному делу, на заключительной программе планирует побывать министр культуры Владимир Мединский, который в эти дни будет находиться в Алтайском крае. Также он посетит основные культурные и туристические объекты нашего региона.

Стоит отметить, что это первый визит министра культуры Владимира Мединского в Алтайский край.

– В этом году так совпало, что заключительная программа на горе Пикет пройдет именно в день рождения Василия Шукшина. Мы считаем это совпадение знаковым и очень удачным для этого года, – отметила начальник краевого управления по культуре и архивному делу Елена Безрукова.

Она констатировала, что разноплановость мероприятий фестиваля традиционно сохранится: Шукшинский кинофестиваль, встречи с писателями, песенный и театралный фестивали. Особое внимание журналистов начальник управления обратила на новшества традиционного праздника.

– Изюминкой этого года станет молодежная спецпрограмма «Странные люди», – сказала Безрукова. – Впервые в рамках фестиваля будет работать обучающая площадка для режиссеров массовых мероприятий. Ее проведет очень интересный человек, профессор из Санкт-Петербурга Александр Березин. Еще одно новшество – фестиваль бардовской песни, который будет работать в селе Сростки.

Традиционно в рамках Шукшинских дней мы презентуем новые выставочные проекты. В Государственном музее истории литературы, искусства и культуры Алтая откроется выставка «Вехи Шукшинского кинофестиваля», а в мемориальном музее-заповеднике В.М. Шукшина



Фото А. НАСПРИШИНА.

Нельзя побывать в Сростках и не подняться на Пикет.



Заслуженные артисты России Евгений Дятлов и Екатерина Гусева.



будет представлена интересная фотовыставка Анастасии Ковтуна, который снимал Шукшина, в том числе во время его работы над последней ролью в фильме «Они сражались за Родину». Анатолий Ковтун будет в

числе почетных гостей кинофестиваля. К сожалению, остается все меньше людей, которые работали с Василием Макаровичем, знали его... Шукшинские дни начнутся 22 июля мероприятиями молодежной



Тропа народная не зарастет.

М. Утаров, «Дорога на Берлин» (военная драма, реж. С. Попов), «Территория» (драма, реж. А. Мельник), «Сын» (драма, реж. А. Гончарук).

(Окончание на 3 стр.)

КОНКУРСЫ

Прославь край!

Конкурс на лучшую символику к 80-летию Алтайского края продлен до 15 октября.

Участвовать в конкурсе могут все желающие, нужно только разработать эскиз символики. Авторы и коллективы самостоятельно подают свои работы через официальный сайт управления Алтайского края по печати и информации после предварительной регистрации. С положением о конкурсе можно ознакомиться на сайте ведомства.

Олег АНТОНОВ

Кто победит?

Открыт прием заявок на участие в конкурсе «Лучшие проекты информатизации на Алтае-2015».

По словам начальника управления информационных технологий и связи Алтайского края Евгения Поздерина, побороться за звание разработчика лучшего проекта информатизации могут ИТ-специалисты, проектные организации, интернет-агентства, а также ИТ-поставщики, которые разрабатывают и реализуют проекты в этой сфере. Главное требование для физических лиц – достижение совершеннолетия и проживание на территории Алтайского края, а для юридических – регистрация и осуществление своей деятельности в регионе.

От участников требуется подать заявку с практическим решением вопроса, выполненным с помощью информационных технологий в любой сфере: производстве, торговле, управлении и т.д. Конкурс проводится в три этапа: первый – регистрация проектов, на втором будет проходить online оценка экспертами ИТ-проектов, допущенных к конкурсу и размещенных на специализированном сайте: <http://www.it-altpp.ru>. И финал – определение победителей по результатам очных презентаций проектов участниками. Прием заявок до 25 августа.

Вадим КУЛЕШОВ

СТАДИОН

Час длиною 400 километров

В Барнауле на стадионе «Лабиринт» прошло необычное спортивное состязание – «Час бега».

Организатором мероприятия выступил барнаульский клуб любителей бега «Восток». Александр Богумил, председатель «Востока», пояснил «Алтайской правде»:

– Акцию мы придумали давно. Правила простые: собираются люди и бегают по стадиону ровно час. Потом мы подсчитываем, какую дистанцию преодолел каждый и сколько пробежали мы все вместе – около 400 км. В этом году, несмотря на жару и зной, посвятить час бегу решили 30 человек. Некоторые участники приехали из соседних городов – Новосибирска, Бердска, Новоалтайска, из районов края – Чарышского,



В пробеге приняли участие 30 человек.

Третьяковского, Первомайского, Республики Алтай.

Лучший результат показал 50-летний бегун Андрей Дерексин (Барнаул) – за час он пробежал 16 километров и 67 метров. На втором месте 30-летний Ан-

дрей Корольчук из Бердска – 15 км 570 метров. А «бронза» часа у 39-летнего Дмитрия Рыбина (Барнаул). Были в часовом забеге и две девушки. Наталья Киселева пробежала 12 км, а Светлана Берх – 10 км.

ФАКТ

Ирис Принцесса Уюка

Так назвала новый сорт ириса доктор сельскохозяйственных наук, профессор Зоя Долганова из НИИ им. М.А. Лисавенко.

Вот как поэтично рассказала профессор об этом цветке «Алтайской правде»:

– Он белый с фиолетово-сиреневыми прожилками. Самое интересное, что у него на лепест-

ках, как их называют учёные, сигналы для шмелей – жёлто-зелёные, как бы подведённые тенями, они мне напоминают раскосые женские глаза. Меня ребята на учёном совете спросили: «Вы уверены в том, что у Принцессы Уюка были именно такие глаза? А у меня именно такая ассоциация, вот я и назвала новый сорт в честь принцессы,

которая жила на Алтае во времена Геродота».

Зоя Долганова – единственный в Сибири селекционер ирисов, она создала 40 сортов этих изысканных цветов. В их названиях – речки её малой родины, на которых она выросла: Вальс Катуня, Бийские перекаты, село, в котором родилась, – Усть-Катунь. Сорта алтайской селек-

ции адаптированы к условиям климата юга Западной Сибири.

Растут в ботанических садах в Москве, Симферополе, Томске и других городах России. В Алтайском крае создан генофонд более 3 тысяч гибридов. Добавлю, что новый сорт Принцесса Уюка передан на государственное сортоиспытание.

Наталья СОХАРЕВА

Людмила ИЗВЕКОВА

АГРОПРОМ

НОВОСТИ

Лишь бы погода не подвела

В Шелаболихинском районе продолжается заготовка кормов – идет сенокос и закладка сенажа.

– Многолетние травы в этом году значительно лучше, чем в прошлом, и по объёму, и по качеству, – говорит Виктор Симоненко, заведующий отделом по агропромышленному комплексу администрации района. – Травы налились в этом году раньше, поэтому в хозяйствах нужно мобилизовать все возможности, чтобы заготовить их в кратчайшие сроки.

По словам Виктора Николаевича, с делом хозяйства справляются неплохо. В этом году хорошую зелёную массу даёт донник. Отличные результаты по заготовке сенажа – Шелаболихинский район на конец июня лидирует в краевой сводке. На 7 июля в хозяйствах района заготовлено 3872 т сена (из них 2936 т уже отправлено к местам зимовки скота) и 13 122 тонны сенажа.

Беспокоит, как всегда, погода. Влага в почве очень и очень мало. Высеванным после 15 июня культурам её не хватает, замедлился рост однолетних трав. Небесная канцелярия чуть не смешала все карты крестьянам. Например, посеянная в этом году в Крутишке люцерна поднялась замечательно. Но из-за засушливой погоды она прямо на глазах начинала вянуть. Эспарцет и костровые в этом отношении менее требовательны, однако существен-



Комбайнер Николай Мартынов: «Травы хорошие. Но донья не хватает...»

но проигрывают привередливой люцерне в кормовой ценности.

– В полном достатке будут заготовлены и сено, и сочные корма, – говорит директор хо-

зяйства «Новообинцевское» Виктор Панов. – 5 июля посеяли 170 гектаров рапса: им кормим скот в течение двух месяцев начиная с сентября. Остальное будем оценивать

через месяц. Сразу скажу: всё зависит от осадков, от погоды. Будет дождь – можно будет говорить и об урожае.

Но, по словам директора, высоких результатов от зерновых ожидать не приходится. Например, посеянные на полях «Новообинцевского» 800 гектаров овса не перенесли засухи. Пшеница первого сева тоже пострадала: высота растения всего 15 см и уже есть колос – расти больше не будет. Возможно, придётся списывать ещё площади зерновых, отправлять их или в сено, или в силос – ничего не поделаешь. Торопиться, конечно, не надо, но ухо будут держать остро. Главное – не прокараулить, не пересушить.

– Фактически настоящих, хороших таких дождей у нас не было, – огорчённо вздыхает Виктор Васильевич. – Немного

поморосило, стало полегче, прохладнее. Но прошедшие на днях над нашими полями осадки, увы, оказались только для сорняков хороши. Например, сеяли рапс (глубина заделки семян этой культуры – 1-2 см), так он в сухую землю ложился. Поздний сев зерновых ещё держится: вот у нас поле 314 га – прекрасное, хорошее поле... Но что будет дальше – неизвестно. Если нынешняя погода опять сменится жарой, то все зерновые сгорят.

По словам директора «Новообинцевского», в хозяйстве основную ставку в кормозаготовке делают на донник. На его уборке заняты комбайнеры Николай Мартынов и Сергей Исаков.

– Мы никогда не оставляли скот без корма, если сеяли донник, – рассказал Виктор Панов. – Это многолетняя культура,

за сезон она поднимается на 10-20 сантиметров, прекрасно зимует. И уже 15-20 июня (в этом году – на пять дней раньше) можно начинать её уборку. Если бы мы на этой же площади посеяли зерно, то в этом году остались бы без кормов. Даже притом, что специально растягиваем её сев: начинаем 1 мая, сеём весь май, захватываем начало июня... Тем не менее при нынешних погодных условиях она просто бы не выросла. А донник – сами видите: прекрасная культура, чуть-чуть не по капот «уазика» валки почилились. И плотность у них хорошая; уборщик быстрее трех километров в час по полю ехать не может. Думаю, что мы 90 тысяч центнеров наберём, да ещё с прошлого года силос остался.

А с сеном в этом году повезло. По словам Виктора Васильевича, помогла именно засушливая погода. В настоящее время ОАО «Новообинцевское» ведёт сенокос на лугах в Кучуке. Там на вывозе сена на КамАЗах трудятся водители Александр Николаевич Баканов и Антон Александрович Ковылин: делают по 6-7 рейсов за смену, вывозят до 1000 центнеров.

– Думаю, что там мы возьмём 5 тысяч центнеров сена. У нас прошлогоднего 1000 центнеров осталась, да возле границы с Павловским районом на полях 3600 центнеров заготовили. В общем, неплохо, – считает Виктор Панов.

Денис ГЛАЗАЧЕВ
(фото автора)



В «Новообинцевском» основную ставку делают на донник.



Сумерки ремонту не помеха.

До конца августа дорожники должны капитально отремонтировать участок от 9-го Заводского проезда до площади Октября протяженностью 4,6 километра. Будут выполнены срезка поверхностного слоя асфальтобетонного покрытия, устройство нижнего и выравнивающего слоя из пористой смеси, а после покрытия из щебеночно-мастичного асфальтобетона укладка геосетки.

По словам представителя подрядчика Николая Данилина, когда дорожники приступили к работам, покрытие на проспекте было в неудовлетворительном состоянии. На сегодняшний день уже выполнено фрезерование от площади Октября и до улицы Цеховой, идут работы по устройству выравнивающего слоя на этом отрезке. Одновременно снимается прежнее покрытие на участке рядом с проспектом Космонавтов в обоих направлениях.

Дорожники работают вечером и ночью, чтобы не создавать неудобств для автомобилистов. Это будет современная, отвечающая всем нормам дорога. При правильном ее содержании гарантия на работы составляет 5 лет. Ремонт дорожники планируют завершить ко Дню города, на месяц раньше установленного контрактом срока.

На работы по объекту будет направлено свыше 153 миллионов рублей, причем 150 миллионов из них – субсидия, предоставленная городу из регионального бюджета.

– В текущем году по поручению губернатора края Александра Карлина всем муниципальным образованиям были направлены дополнительные финансовые средства на ремонт дорог местного значения в общей сложности 400 миллионов рублей. Значительная часть из них поступила в дорожный фонд Барнаула и при софинансировании муниципалитета, работы здесь будут выполнены значительные, – отметил заместитель начальника управления по транспорту и дорожному хозяйству Главстроя края Владимир Струцкий.

Константин СОМОВ

ТЕРРИТОРИЯ СИБИРЬ

ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ

Артиллеристы кузбасские, генерал венесуэльский

На полигоне в Кемеровской области побывали гости из Венесуэлы, которые наблюдали за маневренно-огневыми действиями войск в условиях применения «противником» высокоточного оружия.

Стрельбы выполнялись расчётами 152-миллиметровых гаубиц «Мста-Б», реактивных систем залпового огня «Ураган» и самоходных противотанковых комплексов «Штурм-С». С общей оценкой «хорошо» было выполнено сто процентов огневых задач.

Кузбасским бойцам указания отдавал венесуэльский генерал Марко Антонио Рохас Торрес, пользуясь новым российским комплексом разведки, управления и связи «Стрелец». Генералу Торресу предложили самому выбрать цели, которые должны поразить артиллеристы.

Двойная гарантия

Гарантийный срок на отремонтированные дороги в Томске вырос в 2015 году с 2 до 4 лет, сообщил мэр города Иван Кляйн.

Ранее власти Томска обязали подрядчиков делать ремонт дорожного полотна с гарантией, и теперь в случае брака организация должна заново провести работы, но уже за свой счет. За прошлое лето подрядчики «бесплатно» отремонтировали около 25 тыс. кв. м, в этом году одна из компаний также устраняла брак: асфальт сошел вместе со снегом на некоторых центральных улицах Томска.

Утилизированная память

Новосибирцев возмутила прощальная церемония в детском спортивном лагере имени адмирала Нахимова – прощальный костер разожгли книгами о войне.

Во время церемонии сожжения рассказал родителям один из воспитанников лагеря, вернувшийся домой. По словам мальчика, вожатые сложили книги, в том числе и военной тематики, вместе с сухими ветками и подожгли. Таким образом на костре было уничтожено около 60 книг.

По словам руководителя лагеря, книги подлежали утилизации. После пожара в соседнем лагере сотрудники лагеря произвели инвентаризацию и обнаружили книжный склад с полустгнившими и заплесневшими изданиями. Книги было решено утилизировать, однако не сжигать. Директор лагеря извинилась перед оскорбленными и обещала найти инициатора сожжения книг на костре.

Зомби не пройдут

Представители Общественной палаты демографического и социального развития предложили запретить проведение зомби-парада в центре Красноярска, который обычно проходил в городе в Центральном парке в конце августа, и перевести его в малопосещаемое место.

«Это безобразие, когда в центре города летним вечером или днем собираются люди, которые вымазывают себя кетчупом и делают вид, что это все морально. Тем более что в Центральном парке обычно гуляют дети, несовершеннолетние, люди старшего возраста. С нашей точки зрения, это аморально и асоциально», – отметил председатель краевой Гражданской ассамблеи Алексей Меньщиков.

По материалам информагентств подготовил
Константин СОМОВ

Реальная экономия топлива

Как и везде, подготовка к новому отопительному сезону в Рубцовском районе начинается летом.

Здесь 27 теплоисточников. По словам первого заместителя главы администрации района Виталия Крюкова, большая часть котельных находится в удовлетворительном состоянии, поэтому в основном ведется текущий ремонт, причем на средства предприятий теплоснабжения.

– Ежегодно мы должны менять примерно 10 процентов оборудования, то есть шесть-семь котлов, но в этом году планируем замену только четырех: в Дальнем, Веселоярске, Пушкино и Рубцовске, потому что стеснены в средствах, – поясняет он.

Эта же причина не позволяет развернуть масштабный ремонт тепловых сетей. Их протяженность в районе около 43 км. В основном состоянии ветхое, но латать будут только аварийные. Часть теплосетей в Дальнем отремонтируют за счет сельсовета, в Самарке, Колосе и некоторых других населенных пунктах – за счет теплоснабжающих предприятий.

Потребность в топливе на будущий отопительный сезон 8830 тонн угля. На приобретение этого количества и подана заявка на проведение совместных торгов с управлением по жилищно-коммунальному хозяйству и краевым управлением госзаказа. Контракты пока не заключены, соответственно, и поставщик не определен. Кстати, в прошлом году торги так и не состоялись, поэтому администрация получила разрешение заключить договор с единственным поставщиком – Алтайской топливной компанией. Впрочем, нареканий на ее работу не было. По состоянию на 1 июля задолженность администрации перед компанией нет.

Населению района, проживающему в частных домах, требуется порядка 24 тысяч тонн угля и шесть тысяч кубометров дров. В Рубцовске несколько предприятий оказывают услуги по поставке топлива,



Жизнь заставляет рационально и бережно расходовать энергоресурсы.

выдают документы для оформления субсидий. Водить топливо в район они не отказываются. Поэтому со снабжением проблем нет.

В жестких условиях кризиса приходится затягивать пояс. К энергосбережению и энергоэффективности призывает ФЗ № 261, в соответствии с которым муниципалитеты ежегодно должны экономить три процента. Но к более рациональному и бережному расходованию энергоресурсов подводит и экономическая ситуация. На альтернативном топливе работают две котельные: в Безрукавке и ГРП. Они были модернизированы за счет Рубцовского лесозаготовительного комбината. Сжигание угля и сжигание древесных опилок – совершенно разные технологические процессы. И результаты тоже разные. Работая на угле, эти котельные потребляли его почти 3500 тонн, на семь миллионов рублей. Сейчас затраты зна-

чительно уменьшились, практически в два раза.

– Несколько лет назад мы пошли на то, чтобы сократить большие нерентабельные котельные, часть из них перенесли, а часть закрыли, – продолжает Виталий Крюков. – Первую – в VI Конгрессе, которая отапливала клуб и школу. Оставили небольшую котельную в сельском Доме культуры. Он, естественно, меньше расходует угля и электроэнергии.

По этому же пути пошли в Потеряевке, Березовке, Буграх, Мамонтово. Перенесли котельные в Романовке, Бобково. И вот итог: если шесть-восемь лет назад в Рубцовском районе расходовали 14 тысяч тонн угля, то в прошлом году – восемь тысяч тонн. Да и количество потребляемой электроэнергии сократилось, потому что уменьшилась мощность сетевых насосов.

Людмила МАКОВЕЦКАЯ

С чем войдём в зиму?

В крае будет работать межведомственная комиссия по подготовке муниципалитетов к отопительному периоду 2015-2016 годов.

Соответствующее постановление (№ 247) 25 июня подписал губернатор Александр Карлин.

Документ утверждает положение о краевой комиссии, цели и задачи предстоящей работы.

Деятельность комиссии будет направ-

лена на координацию взаимодействия краевых органов власти, органов местного самоуправления и хозяйствующих субъектов в части подготовки объектов топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства региона к предстоящему осенне-зимнему периоду.

Комиссия будет проводить мониторинг хода подготовки муниципальных образований к отопительному периоду, выполнения муниципалитетами запланированных объемов капитальных ремонтов инженерных сетей, оборудования, а также

заготовки необходимых объемов топлива и материально-технических ресурсов.

Заседания комиссии будут проходить не реже 1 раза в месяц, где органам краевой власти и местного самоуправления будут даваться соответствующие рекомендации по обеспечению качественной подготовки к предстоящему отопительному сезону.

Подготовка жилищно-коммунального и топливно-энергетического комплексов к отопительному периоду 2015-2016 годов должна быть завершена к 15 сентября.

Соб. инф.

Борются с сорняками

Дожди после сильной жары создали сложную обстановку на новых лесных участках. Как на дрожжах поднялись зелёные заросли, забивающие молодые деревья. В приобской части боров сорняками хватило нескольких дней для того, чтобы заполнить культурные плантации. Однако лесоводы уже были начеку, в лесном предприятии «Альфа», арендующем участок бора, даже придумали механизм подобно культиватору, который помогает быстро и эффективно избавляться от всего лишнего, кроме хвойных посадок.

Об этом изобретении «Алтайская правда» узнала от начальника лесничества отдела обеспечения полномочий в области лесных отношений по Петровскому лесничеству управления лесами Главного управления природных ресурсов и экологии Алтайского края Сергея ЮЩЕНКО:

– Идею подал руководитель предприятия «Альфа» Дмитрий Сушенцев, а местные умельцы сделали. И, надо сказать, получилось! Вовремя. Есть где испытать и заставить работать в полную силу новое приспособление. Высота травы такая, что не видно людей. До пятилетнего возраста посадкам помогает выжить человек, а без планового ухода невозможно восстановление леса.

Сергей Анатольевич рассказал о том, что нынче заметно меньше, чем в прошлом году, стало борщевика. Хотя он по-прежнему никуда не делся, извести его полностью крайне сложно. Люди работают, стараются, все понимают, что именно уход за посадками на большой территории в 2,5 тысячи гектаров приведет к положительному результату.

Боровлянский лесничество. И здесь, как и повсюду в Приобье, мощная трава.

Начальник отдела по Боровлянскому лесничеству управления лесами ГУПР Владимир ЕЛИЗАРОВ рассказал:

– У нас высокая задернованность территории, так что приходится действовать разными методами в борьбе с травой и кустарником. Прополка идет, конечно, не вручную, справиться может только техника. Трактора, дисковые бороны, люды, которые ими управляют, – настоящие мастера своего дела, участок работы очень важный, необходима особая осторожность и точность.

На территории этого лесничества продолжается постепенная замена лиственных деревьев хвойными: сосной сибирской и лиственницей.

Людмила ИЗВЕНОВА

Наклейки с предупреждением

В понедельник, 13 июля, барнаульские либерал-демократы провели акцию «Сторожко, пьяные люди!».

Наклейками с таким текстом они «украсили» более пятидесяти алкогольных забегаловок города. «В последнее время жилые многоэтажные дома краевого центра стали оккупироваться пивнушками, – объясняет цель акции и. о. координатора Барнаульского отделения ЛДПР Андрей Саркисян. – Дети, видящие на площадках выживок, не понимают ли дурному примеру? Кроме того, не стоит забывать, что большинство преступлений совершается по пьяной лавочке».

Либерал-демократы выступают за ужесточение закона: ограничить время продажи алкогольной продукции, разрешить продажу зеленого змия только в специально отведенных местах, но никак не в жилых домах! По их мнению, существующий порядок способствовал алкоголизации населения. Как отреагировали на акцию собственники пивнушек и их завсегдатаи, понизились ли продажи в помеченных ЛДПР заведениях, не сообщается.

Вадим КУЛЕШОВ

У НАШИХ КОЛЛЕГ

Друг без друга не обойтись



«Алтайская правда» воспользовалась редкой возможностью участвовать в летучке журналистов СМИ Славгородской зоны и узнала, чем и как живут сегодня «районки». Такие мероприятия, где редакторы и журналисты учатся и обмениваются опытом, в крае проходят регулярно.

НАЙТИ ОБЩИЙ ЗНАМЕНАТЕЛЬ

В этом году журналистов принимал Благовещенский район. Летучка прошла на базе районного информационного центра и газеты «Родная сторона». Приветствуя участников, глава администрации района Андрей Гинц несколькими штрихами рисует портрет территории. Базис ее экономики – «Кучуксульфат», один из крупнейших в России производителей сырья для химической отрасли, и 10 крупных сельхозпредприятий. Все они в составе учредителей благотворительного фонда «Развитие», аккумулирующего средства на реализацию социальных проектов, таких как реконструкция детских садов и школ, поддержка спорта и одаренных детей. А благодаря двум потокам финансирования – из бюджета и от меценатов – хорошо работают на этой территории и многие краевые программы. В 2014 году, например, район вложил в развитие образования 100 миллионов (не опечатка) рублей из своих ресурсов. На доверчивые возгласы из зала, откуда, мол, такие деньги у администрации, Андрей Гинц ответил так:

– Иногда мы слышим от коллег из других районов: «Чего вам не жить-то, у вас под боком «Кучуксульфат»? Но напомним, наша команда управленцев работает с 2008 года, нам досталась кредиторская задолженность в 100 миллионов рублей. Мы закрыли ее и теперь работаем на развитие района. Психологией победителя назвал такую точку зрения начальника управления Алтайского края по печати и информации Максим Герасимок. Но она не работает, если в tandem «редакция – почта» каждый тянет одеяло на себя. Выросли почтовые тарифы – просели тиражи печатных изданий. Не исключение – благополучный Благовещенский

район. Но только ли в качестве газетного контента дело, как уверяют представители почтового ведомства? Редакторы и начальники почтамтов постарались найти общий знаменатель, удовлетворяющий обе стороны. Главная претензия газетчиков: за те 70% дохода от подписной кампании, что почта оставляет себе, редакции вправе требовать от нее качественной подписки и доставки. О каких суммах идет речь? Цена подписки «Родной стороны» на II полугодие с. г. – 348 рублей, 200 из них – доход почты. Цифры алейского «Маяка труда» – 330 и 230 соответственно. Та же история у других СМИ. «За такие деньги надо шевелиться», – единодушны редакторы «районки».

ВРЕМЯ И ВРЕМЯ

Время высоких почтовых тарифов газеты отчасти снизили, перейдя с трех выпусков в неделю на формат ежедневника. Но это решение, требующее технологической модернизации, перехода на достойную цветную печать, раскрутки газетных индустриальных версий. Первый шаг, создав сайты, районные газеты уже сделали. Теперь предстоит преобразовать их в информационные порталы своих городов и районов.

Идеал для многих районов края – кластер, модель которого создана в Благовещенском районе. Местный информационный центр – площадка, на которой работают газета, телевидение и сайт. «Мне не стыдно говорить о взаимодействии с краевым управлением по печати и власти, в полном объеме выполняющими свои обязательства перед нашим центром», – сообщает его редактор Мария Бобина. – Проект этот достаточно дорог, без их поддержки мы бы его не потянули. В наших правилах – отучиться, а не замалчивать «неудобные» вопросы читателей и зрителей, так постепенно решаются проблемы. Отношения с почтой сложнее. Без заинтересованности в успехе подписной кампании мы, увы, пока не видим».

У Натальи Корневой, начальника Благовещенского почтамта, свои контраргументы: – Заинтересованность эта есть. Зарплата работников почты зависит от подписки. Некорректно переводить на нас ответственность за ее снижение. Мы вхожи в каждый дом, знаем ситуацию изнутри. Объективно старая гвардия чи-



Местные газеты близки читателю и потому интересны.

тателей уходит, а молодежь в лучшем случае обращается к электронным версиям. Но есть факторы, зависящие лишь от редакции. Содержание газеты и ее формат – решающие в сохранении тиража.

Пример партнерства почтовиков и газетчиков Кулундинского, Ключевского и Михайловского районов привел Константин Гладких, начальник Кулундинского почтамта. Он и может стать эталонным для других зон. Здесь действует 35 почтовых отделений, еще одно, передвижное, доставляет почту в села с малым числом жителей. Работает инспектор, владеющий ситуацией на местах. К объективным, демографическим, причинам падения тиража и подписки Константин Анатольевич добавил еще одну. Стереотип, который создали, как ни странно, люди, читающие мало либо вовсе нечитающие, звучит примерно так: «Не выписываю газет, потому что в них нечего читать».

– Наши газеты интересны уже хотя бы потому, что в них есть информация о жизни сел, которую читателю взять больше неоткуда, – говорит Гладких. – Идти на поводу у стереотипов легко. Куда сложнее заново научить людей читать. Самые популярные издания в нашей местности – «Алтайская правда» и районные газеты. Именно поэтому мы на их стороне. Стараемся, чтобы подписчики получали газету вовремя.

ЕСТЬ МНЕНИЕ



Виктор Бакаенко, «Степной маяк», Ключевский район:
– Сегодня главное для газет – контакт с читателем. Только так можно знать наверняка, что ему интересно. У нас в редакции день открытых дверей не прекращается никогда, люди идут и идут. Предлагают темы, просят помочь с решением проблем. Одна из последних, за которую по просьбе читателей взыска районная газета, – закрытие бани. Она оказалась сложнее, чем мы думали изначально. Знание банного комплекса требует реконструкции, а значит, решение вопроса лежит в плоскости экономики. Но мы, как народная газета, обратили внимание властей на социальную значимость проблемы.



Любовь Шанова, редактор газеты «Степная новь», Шипуновский район:
– Высокий почтовый тариф и его последствия в виде падения подписки и тиражей – проблема общая на все «районки». Людям трудно отказаться от привычки получать газету три раза в неделю. Да, творческие коллективы должны думать о современных формах подачи материала. Мы сохранили любимые читателем рубрики, а выпуски муниципально-правовых документов, деньги от которых помогают изданию выжить, печатаем отдельным приложением. Я привезла наказ от коллег из Рубовска, Поспелихи, Куры, Новичихи – включить в Соглашение с «Почтой России» пункт об ответственности сотрудников этой службы за стабильность тиражей.



Светлана Бросалина, «Славгородские вести»:
– Газета – в поиске новых подходов и путей к сердцу читателя. Держим популярные рубрики, работаем по грантовым проектам в сфере молодежной политики. Людям нравятся интерактивные акции, викторины и конкурсы, как тот, что мы провели в честь 70-летия Победы. Резонанс получили такой, о каком и не мечтали на старте. «Славгородские вести» выходят и в интернет-версии, но она пока менее популярна, чем свежий, пахнущий типографской краской бумажный номер. Газета будет жить долго и хорошо. Кстати, мы ровесники «Алтайской правды», столетие отметим в 2017 году.

Есть надежда, что смена руководства краевого департамента «Почты России» станет новой точкой отсчета в отношениях редакций и почтамтов. По словам Максима Герасимюка, нового руководителя УФПС Алтайского края Александр Вервицкий уже заявил о готовности ведомства к новому формату работы. Кроме того, пакет предложений редакции СМИ был учтен при разработке проекта Соглашения о социально-экономическом сотрудничестве, которое вскоре подпишет администрация края и ФГУП «Почта России». Максим Герасимок приводит еще один пример сложившихся конструктивных отношений, на этот раз – УФСБ и краевой газеты «Алтайская правда»: – Работая над проектом, мы тщательно продумывали пункты, посвященные подписке и доставке, по которым «Почта России» обязуется оказывать услуги надлежащего качества и тем самым способствовать развитию печатного рынка Алтайского края. Проект документа уже готов, надеемся, к августу он будет подписан. Сужу по «Алтайской правде», там тоже была непростая история с подпиской, но теперь газета живет по долгосрочному плану мероприятий, в том числе и выездных «Дней подписчика», организуемых совместно с почтой. Два ведомства, от которых зависит благополучие журналистов и читателей, сошлись в главном: СМИ и почта друг без друга не обойтись.

Тамара ПОПОВА, Сергей БАШЛЫЧЕВ (фото)

РЕКЛАМА «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78, факс 63-44-30.

Типография «Печатный дом» (ИП Филиппов А.В.) уведомляет о готовности изготовлять печатные предвыборные агитационные материалы при проведении выборов депутатов Совета депутатов городского округа закрытого административно-территориального образования Сибирский Алтайский край четвертого созыва от 13 сентября 2015 года, а также выборов депутатов Славгородского городского собрания депутатов шестого созыва от 13 сентября 2015 года и информирует о расценках на печатную продукцию:

1. Печать на листовых машинах, с учетом стоимости бумаги				
	1 000	5 000	10 000	20 000
A4 4/0 меловка 113 г.	5,33	2,03	1,65	1,44
A3 4/0 меловка 113 г.	6,45	3,26	2,86	2,7
A2 4/0 меловка 113 г.	12,9	6,52	5,72	5,4

2. Печать на ролевых машинах, с учетом стоимости бумаги				
	4 A3 (315*420) бумага офсетная 65 г., 4+4	8 A3 (289*420) бумага газетная 4+4		
5 000	4,26	3,09		
15 000	2,93	1,77		
25 000	2,67	1,54		

Обращаться: г. Заринск, ул. Железнодорожная, 45/1. Тел. 8 (385-95) 55-603, 55-605, 55-602. E-mail: 3859576726@mail.ru

ПРОДАЮ

Квартиры

- Комната в 3-комнатной квартире в г. Барнауле, ул. Полярыя, д. 30 (выделенная, 13,8 кв. м, общ. пл. 37,5 кв. м, жилая 42,7 кв. м, 5 этаж пятиэтажного дома, из первых рук). Тел. 8-913-231-9318.
- 3-комн. в центре с Алтайского Алтайского района (благоустроенная, 54,2 кв. м, 2 этаж, с мебелью и прибором). Тел. 8-960-946-7697.
- 1-комн. в г. Барнауле, переулок Памятник Ленинского района (1/1, благоустроенная, 30 кв. м, цена 900 тыс. руб., торг). Тел. 8-913-361-0409.
- 2-комн. в центре г. Барнаула, ул. Чаюкова, 89 (55 кв. м, 7/9, улучшенной планировки, в отличном состоянии, прямая продажа). Тел. 8-909-505-1088.
- 3-комн. в г. Барнауле, ул. В. Кащеевой, 2 (60 кв. м, 464 с., 5/9, балкон, лоджия, с/у раздельный). Тел. 8-963-508-3450, 8-913-283-584.
- 3-комн. в 2-квартирном доме в с. Лосиха Косихинского района (62 кв. м, все надворные постройки, усадьба 16 соток). Тел. 8 (385-31) 25-4-09.
- 2-комн. в новостройке, недорого, можно под ипотеку. Тел. 8-913-211-8697.
- 3-комн. в с. Рогозиха Павловского района или меняю на 1-комн. квартиру в г. Барнауле с доплатами. Тел. 8-903-948-4527.
- 3-комн. в с. Усулетово Романовского района (53 кв. м, баня, сарай). Тел. 8-962-792-5525.
- 1-комн. в г. Барнауле, ул. 40 лет Октября, 33 (19/4 кв. м, 1/1, Тел. 8-913-361-0409).
- 1-комн. в новостройке, недорого, можно под ипотеку. Тел. 8-913-211-8697.

Дома

- В Панфилово Калманского района (44 кв. м, мерианда, надворные постройки, гараж, баня, погреб, огород 72 сотки, туалет в доме, отопление п/д, 40 км от Барнаула). Тел. 8-902-140-3240.
- В Шардино (20 км от Барнаула, новый, ремонт, с/у в доме, 50 кв. м, вода, свет, п/д, баня, большой участок, хорошие соседи, 135000 руб.). Тел. 8 (3852) 60-37-79, 8-913-210-3779.
- Во Владике (2-этажный, 270 кв. м, все коммуникации, газ, свет, вода, 2 гаража, рядом школа, можно на 2 хозяина). Тел. 8-923-655-7770.
- В с. Харово Краснощековского района (деревянный, 4 комнаты, все постройки, отличное место для фермерства, пчел, 40 соток). Тел. 8 (385-75) 21-0-17.
- В с. Бобровка (60 кв. м, брус, 2 комнаты, кухня, п/д, с/у, ванная, М/б, 55 соток, асфальт, в собственности). Тел. 8 (3852) 60-37-79, 8-913-210-3779.
- В с. Лебяжье (район, деревянный, 100 кв. м, газ, баня, погреб, постройка, 2 погреба, 10 соток, на кромке боры) или меняю. Тел. 8-983-350-7248, 67-96-38.
- В с. Калистратиха Калманского района (деревянный, 70 кв. м, горячая и холодная вода, с/у, пластик, сайдинг). Тел. 8 (385-51) 29-3-32.
- В Барнауле (брус, 121 кв. м, участок 5 соток, баня, гараж, п/д, все коммуникации или меняю на два жилья). Тел. 8-923-652-4891, 8 (3852) 44-5-71.
- На ст. Репиха (сухой, теплый, 4 комнаты, все хозяйственные, баня, 14 соток земли, рядом школа, детский сад, магазины, недорого, торгуетесь, можно на материнский капитал). Тел. 8-962-822-0617.

Гаражи

- Кирпичный в Барнауле, ул. Солнечная поляна, в КСК № 386 (новый этаж, 19 кв. м, яма, полки, стеллажи, свет, охрана рядом, в собственности, цена 250 тыс. руб.). Тел. 8-923-750-6463.
- Кирпичный в г. Барнауле, пр. Красноармейский, 53-б, в ГИ-453 (21,4 кв. м, окрашенный, сигнализация, сипит-система, удобный выезд, выезд). Тел. 8-903-990-0800.
- Кооперативный в Барнауле, ул. Весенняя, 13 (22 кв. м, 2 этаж, бокс 38). Тел. 8-961-239-6623.

Сады, участки

- Земельный участок в с. Бобровка (25 соток, живописное место, идеально для строительства загородного дома, все коммуникации). Тел. 8 (3852) 60-37-79, 8-913-210-3779.
- Сад в Шрустке (10 соток, домик, емкость для воды, свет, вода, цена 40 тыс. руб.). Тел. 62-40-84.
- В с. Претор, 8-я улица, участок № 490 (8 соток, 2-этажный дом, баня, кладовка, проезд автобусом № 113, остановка).

Чтобы ваше объявление было опубликовано, необходимо:
- правильно заполнить купон;
- объявления без указания данных клиента не публикуются;
- объявления должны содержать не более 10 слов;
- один купон используется только для одного объявления;
- купон предназначен только для частного объявления.

Объявления, предполагающие оптовые продажи-покупки, а также иные виды коммерческо-предпринимательской деятельности, подлежащей регистрации, а также обязательному лицензированию и сертификации, к публикации не принимаются.

Высылать заполненный купон по адресу: 656049, г. Барнаул, ул. Короленко, 105, каб. 501. Текст объявления должен соответствовать Закону РФ «О рекламе».

КУПОН
частного объявления для публикации в специальном выпуске «АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА» - СРЕДА»

Рубрика _____

(краткое объявление (печатными буквами)) _____

Обращаться по адресу: _____

Дневная плата за размещение _____

ФИО _____

Адрес _____

Дата _____

Тел. _____

Подпись _____

Администрация Алтайского края выражает искреннее спасибо бывшему сотруднику отдела рекламы Косыряевой Наталье Николаевне в связи с безмерной кончиной её мамы Коломиной Лидии Егоровны.

Шукшинские дни: 25 июля, Сростки, гора Пикет...

(Начало на 1 стр.)

Конкурсную программу кинофестиваля откроет фильм Сергея Николенко «Охота жить». Возглавит жюри Шукшинского кинофестиваля режиссер заслуженный деятель искусств РФ и лауреат Государственной премии, неоднократный победитель Шукшинского кинофестиваля Лидия Боброва. После заключительной художественно-публицистической программы на горе Пикет и закрытия Всероссийского Шукшинского кинофестиваля будет организован показ фильма-победителя кинофестиваля.

Новшество не творческого плана порадует многих гостей фестиваля: на берегу Катуня около Сросток уже подготовлено специальное место, где любой желающий может разбить палатку и переночевать. – Каждый год мы стараемся вносить в программу и в организацию Шукшинских дней на Алтае что-то новое. Так, в прошлом году в программу фестиваля вошла Белокуриха, заключительная программа на Пикете с учетом пожела-

ний жителей региона была перенесена с воскресенья на субботу. Впервые около села Сростки у нас появился палаточный лагерь, где было много туристов, которые спокойно, не горюясь могли посетить все мероприятия и были очень довольны. В этом году мы решили оставить эти нововведения, – рассказал заместитель начальника краевого управления по культуре и архивному делу Алексей Бочаров. Место для будущего палаточного лагеря уже обработано от клещей, там скошена трава. Во время проведения мероприятий фестиваля будут организованы подвоз питьевой воды, электричество, установлены туалеты, обеспечена охрана общественного порядка. За небольшую плату можно будет приобрести дрова. Палаточный лагерь расположен между 383 и 384 км Чуйского тракта, не доезжая одного километра до Сросток. Подробную программу Шукшинских дней-2015 можно найти на главной странице сайта управления по культуре и архивному делу в разделе «Мероприятия» (<http://www.culture22.ru/>).



фото Андрей КАСПРИШИН

Каждый год в программе Шукшинских дней появляется что-то новое.

Светлана АЛЕКСАНДРОВА

СПРАШИВАЙТЕ – ОТВЕЧАЕМ

«АП»-ИНФО

Витамины
улучшат...
гибкость

«Недавно купили дачу. И теперь я завидую новым соседям: шустрят над грядками без отдыха! А на все мои жалобы на вдруг заболевшие суставы дают советы есть как можно больше зелени и ягоды. Правы ли они?»

Ольга Новосельцева,
Алейск.

Врачи назвали лучшие салаты для здоровых суставов. Их можно использовать как самостоятельное блюдо и как великолепное витаминное дополнение к основному блюду. А главное – при любом заболевании суставов салаты являются основой лечебного питания.

Сдобренные нерафинированными растительными маслами, они несут в себе и полезные омега-3 жирные кислоты, и являются кладом витаминов и микроэлементов, отмечает врач-натуропат А.Синельникова. Важно только помнить, что салат салату рознь. По-настоящему полезный салат – это салат из свежих овощей и фруктов, минимум майонеза, максимум натуральных ингредиентов.

ЯБЛОЧНО-ПОМИДОРНЫЙ

Ингредиенты: 3 средних помидора, 2 средних яблока, зелень петрушки и укропа, соль по вкусу. Для соуса: 3 ст. ложки растительного масла, 1 ч. ложка сахара, сок 1 лимона, соль по вкусу.

Помидоры и яблоки без кожуры нарезать аккуратными дольками. Уложить подготовленные помидоры и яблоки слоями в салатницу и залить соусом. Сверху можно посыпать салат зеленью петрушки и укропа.

ИЗ ТЫКВЫ И ЯБЛОК

Ингредиенты: 200 г тыквы, 2–3 яблока, 50 мл растительного масла, 30 мл готового тыквенного сока, 1 морковь, сахар и соль по вкусу.

Тыкву и яблоки очистить и натереть на крупной терке. Положить в корзину пароварки и немного размятчить на пару. Выложить в салатник, добавить растительное масло, смешанное с тыквенным соком, сахар и соль по вкусу. Сверху посыпать тертой морковью.

КАРТОФЕЛЬНЫЙ

Ингредиенты: 800 г картофеля, 150 г огурцов, 1 чашка овощного бульона, щепотка тростникового сахара, 70 мл растительного масла, зелень петрушки, соль по вкусу.

Картофель, сваренный в кожуре, очистить, нарезать ломтиками и еще теплый залить приправленным бульоном: в овощном бульоне размешать тростниковый сахар и соль, половину растительного масла и все хорошо размешать. Положить в салат очищенные от кожуры и нарезанные огурцы и, перемешав, оставить салат на час постоять, чтобы впиталась заливка. Потом добавить оставшееся масло и посыпать мелко нарезанной зеленью петрушки.

ИЗ ОГУРЦОВ С БРЫНЗОЙ И
ЙОГУРТМОМ

Ингредиенты: 2 свежих огурца, 30 г брынзы, 1/3 стакана йогурта, зелень петрушки и укропа, соль.

Огурцы нарезать кружочками, выложить на блюдо, посолить. Салат заправить йогуртом. Сверху посыпать нагетерой на мелкой терке брынзой и украсить зеленью петрушки и укропа.

ИЗ ПОМИДОРОВ С МЯТОЙ

Ингредиенты: 5 средних помидоров, 3 ст. ложки растительного масла, 50 мл томатного сока, листья мяты, соль по вкусу.

Нарезать помидоры и разложить на блюде. Посыпать мелко нарезанной мятой. Перед подачей на стол побрызгать смесью растительного (лучше оливкового) масла и томатного сока, приправить солью.

«Читаю в «Алтайской правде» о том, что школьники убирают мусор в лесу, студенты колледжа очистили берега озера, все высаживают деревья и т. д. Это здорово! А в какой акции можно поучаствовать домашней хозяйке? Вот я, например, сижу дома, а тоже хочется чувствовать себя полезной обществу. Может, что-то намечается?»

Галина Громова,
Барнаул.

Редакция переадресовала этот вопрос начальнику отдела особо охраняемых природных территорий управления природных ресурсов и нормирования ГУПР Илье ДУДИНУ:

– Спасибо за вопрос! Дело найдётся всем, стоит только захотеть потрудиться. Сегодня идёт подготовка к Всероссийскому экологическому субботнику «Зелёная Россия». Он намечен на 29 августа 2015 года.

Субботник будет финальным этапом проекта «Лес Победы». Без сомнения, об этом



Эколог Илья Дудин:
«Готовьте рабочую одежду, планируйте свое время – без дела не останетесь».

проекте вы слышали. Реализуется он Общероссийским экологическим общественным движением «Зеленая Россия» и посвящен 70-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Всероссийский экологический субботник пройдет под девизом: «Лес Победы. Мы помним! Мы гордимся!». Основными площадками станут участки, на которых весной были высажены деревья «Леса Победы». За любой посадкой требуется уход, его необходимо провести и за этими, особыми.



Посадка леса Победы в Первомайском районе.

Во многих селах каждое дерево высажено в память конкретного человека, изготовлены та-

блички. Конечно, нужно посмотреть, в каком всё состоянии, убрать сорняки возле дерева.

По краю таких делянок, на которых посажены именные деревья, множество, где в лесном

фонде, а где на территории села. В 2013 году край награжден памятной статуэткой

«5-Я ТРУДОВАЯ»

Не просто школьники – профессионалы!

Средняя школа № 3 – одна из самых «зеленых» школ Заринска. На пришкольном участке растет около 30 различных видов деревьев и кустарников (среди которых встречаются достаточно редкие экземпляры, например, каштан и липа). Большой дендрарий требует большого труда. Этим, собственно, и занимаются участники движения «5-я трудовая».

А ещё помогают с ремонтом учебных кабинетов, приводят в порядок спортивную площадку и школьный стадион, работают волонтерами в летнем лагере (для этого нужно целый год учиться в школе вожатым при городском центре детского творчества) и библиотекарями (книжки и учебники в конце года требуют особой заботы)...



Трудовой десант заринской школы № 3.

Желающих потрудиться много, но в приоритете дети из малообеспеченных и многодетных семей. За лето в СОШ № 3 города Заринска по направлению центра занятости населения в 2015 году

планируется трудоустроить 115 подростков.

Сегодня на территории школы работают старшеклассники, которые трудовую книжку получили ещё в прошлом году и в ней уже

имеется первая запись: «Подсобный рабочий».

В компании друзей время летит незаметно. Работа по силам. Главная мотивация – материальный интерес. Но также немаловажно при-

обрести какие-то умения, которые пригодятся в дальнейшем.

Согласно трудовому договору школьники работают пять дней в неделю по одному часу. Таким образом за месяц подросток может заработать более 2 тысяч рублей. На вопрос, куда планируют потратить деньги, большинство отвечает: «Секрет». Но, по словам учителей, кому-то нужен новенький телефон, а кому-то элементарно одеться к школе.

Спрашивая мальчишек, не устают ли? Отвечают: «Нет! Мы же профессионалы!»

– Участок у нас, сами видите, большой, – говорит директор школы Светлана Казанцева. – И тут без крепких ребят нам не обойтись. Ведь нужно и землю вскопать, и выкорчевать старые деревья... Мы очень гордимся тем, что наша школа часто занимает призовые места в конкурсах по благоустройству территории, как городских, так и краевых. Большая заслуга в этом наших детей.

Светлана Викторовна обратила наше внимание на клумбу, которая, как и дендрарий, является своеобразной визит-

800 подростков

ЗАРИНСКА ПРИМУТ УЧАСТИЕ В АКЦИИ «5-Я ТРУДОВАЯ» В ЭТОМ ГОДУ

ной карточкой учебного заведения и за которой с особым удовольствием ухаживают трудотрядовцы.

Раньше на этом месте была живая изгородь, а потом деревья убрали. И зародилась мысль сделать что-то яркое, чтобы в первую очередь удивить малышей, которые приходят из детского сада в 1 класс.

Семь лет назад это рукотворное чудо подарили школе выпускники. У школы есть хорошая традиция: покидая стены родного учебного заведения, ученики дарят ему красиво оформленный зелёный уголок, возвращенный своими руками – цветочные компо-

зиции в рекреациях здания или клумбы на пришкольной территории.

И даже в конце июня, когда

уже давно отцвели нарциссы и ирисы, но уже радовали глаз очаровательные петунии и скромницы незабудки, немного терпаясь на фоне своих многочисленных собратьев, которые только готовились набирать цвет, клумба была хороша.

– А в августе окончательно раскроется во всей своей красе, – продолжает директор. – Знаете, у нас тут цветут такие декоративные подсолнухи, каких в городе вы больше нигде не встретите. Некоторые горожане специально приходят сюда, чтобы сфотографироваться.

Ольга РОДИОНОВА
(фото автора)

КРИМИНАЛ

Ни путёвки, ни денег

В краевой столице полицейские задержали сотрудницу турфирмы, которая обманула клиентов на 300 тысяч рублей.

Сотрудники уголовного розыска задержали местную жительницу, подозреваемую в хищении денежных средств путем обмана. Предварительно установлено, что в мае этого года сотрудница одной из туристических фирм Барнаула взяла у клиентов деньги в качестве расчета за путевки. Когда пришло время, должанных путевок люди так и не увидели.

После задержания мошенница призналась, что деньги потратила. Теперь ей грозит лишение свободы на срок до пяти лет.

Мимо счетов

Депутату АКЗС Юрию Титову предъявлено обвинение в совершении налоговых преступлений.

Его подозревают в уклонении от уплаты налогов и сокрытии денежных средств. Юрий Титов является генеральным директором «Ключевского элеватора», который производит, закупает, хранит и реализовывает сельскохозяйственную продукцию и продукты ее переработки, а также занимается другой коммерческой деятельностью.

Как полагают в краевом Следственном комитете, генеральный директор распорядился сформировать уточненную налоговую декларацию по НДС, занизив подлежащий уплате в бюджет налог на общую сумму более 69 миллионов рублей.

Кроме того, по версии следствия в октябре



Фото из сети Интернет.

2014 года, достоверно зная о том, что налоговой службой к предприятию были выставлены инкассовые поручения, и имея часть необходимой суммы для ее уплаты в размере более 15 миллионов рублей, депутат решил скрыть денежные средства путем их направления на оплату хозяйственных нужд фирмы. Для этого он организовал схему, согласно которой денежные средства, перечисляемые контрагентами, миновали счета предприятия и поступали на расчетный счет ООО НПХ «Целинное».

Об этом сообщила старший помощник руководителя краевого Следственного комитета Людмила Рязанцева.

В настоящее время следствием ведутся сбор и закрепление доказательств по уголовному делу. Юрию Титову предъявлено обвинение по п. «б» ч. 2 ст. 199 УК РФ (уклонение от уплаты налогов с организации путем включения в налоговую декларацию заведомо ложных сведений, совершенное в особо крупном размере) и ст. 199.2 УК РФ (сокрытие денежных средств организации, за счет которых в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации о налогах и сборах, должно быть произведено взыскание недоимки по налогам, совершенное руководителем организации в крупном размере).

Рецидивисты
на дороге

Сотрудники отдела ГИБДД Бийска только за сутки рейда в минувшее воскресенье задержали семь нетрезвых водителей за рулем.

Проверка показала, что все правонарушители ранее уже привлекались к ответственности за езду в нетрезвом виде и были лишены водительских прав. Но вместо того чтобы сделать правильные выводы, они снова сели за руль в состоянии алкогольного опьянения.

Теперь их ждет уголовная ответственность, сообщает ГУ МВД по краю. Санкция ст. 264.1 УК РФ за повторное задержание в нетрезвом виде предусматривает штраф в размере от двухсот до трехсот тысяч рублей либо лишение свободы на срок до двух лет с лишением права занимать определённые должности или заниматься определённой деятельностью на срок до трёх лет.

Подготовил Вадим КУЛЕШОВ

ЗАПОВЕДНИК



Косули в заповеднике «Тигирекский».

Приоткроем скрытый мир!

Под таким девизом проходит первый национальный конкурс фото- и видеоматериалов о диких животных «Фотоловушка-2015».

Сегодня есть возможность заглянуть в тайный мир дикой природы, не потревожив ее обитателей. С распространением фотоловушек это становится повседневной работой природоохранной организации.

Пресс-центр Тигирекского заповедника сообщает о том, что для участия в нём подано уже около двух сотен фото и видеозаписей с автоматических камер. Номинанты конкурса выделены в две большие группы: «Конкурс для заповедников

и национальных парков» и «Конкурс для пользователей фотоловушек». В первой номинации свой материал представил и Тигирекский заповедник. На нескольких видеороликах с фотоловушек запечатлены моменты из жизни косуль, маралов, лосей, кабанов, волков, медведей.

Организатором конкурса «Фотоловушка-2015» является ООО «Проект «Лесной Мониторинг» – компания, занимающаяся поставкой на российский рынок автоматических камер и другого мониторингового (антибраконьерского) оборудования.

Подведение итогов и окончание приема конкурсных изображений пройдет в конце декабря 2015 года.

Соб. инф.

Алтайская
ПРАВДА

Учредители: Администрация Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Е.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУПЧИНСКИЙ
Редакционная коллегия: О.В. АНТОНОВ (зам. шеф-редактора), Е.Н. ЖУКОВА (ответственный секретарь), Е.Д. НАЛИМОВА (фотокорреспондент), Н.В. ТЕПЛЯКОВА (редактор отдела информации), Е.А. ШУМИЛОВ (редактор отдела экономики).

Адрес редакции и издателя:
656049, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.
Сайт: ar22.ru. E-mail: mail@araltai.ru
Телефоны: 35-46-85 - приемная;
63-34-78, 63-44-30 (факс) - отдел рекламы
(reklam@araltai.ru);
63-37-17 - отдел распространения;

63-34-67 - отдел новостей.
Наш расчетный счет: отделение № 8644 Сбербанка России, г. Барнаул, р/с 40602810502000000013, к/с 30101810200000000604, БИК 040173604, ИНН 2225003653, КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг, пятницу, субботу. Сдано в печать - в 15.00. Выход по графику - 17.30. Общий тираж - 30 406 экз. Индекс 50300. Тираж - 29 078 экз. Индекс 50303 (с официальными документами). Тираж - 1 328 экз. Заказ № 6085. Цена свободная.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:
КАМЕНЬ-НА-ОБИ - Н.И.Саева - (8-385-84) 22-3-75
РУБЦОВСК - Л.В.Маковецкая - 8-923-651-7691
КЫТМАНОВО - О.А.Родионова - (8-385-90) 22-4-27
СЛАВГОРОД - М.Д.Алексенко - (8-385-68) 5-28-45

Отпечатано в ОАО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», г. Барнаул, ул. Короленко, 105.